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MATEMATICA

MATRIZ DE REFERENCIA DO ENEM

> COMPETENCIA DE AREA 1
Construir significados para 0s ndmeros naturais,
inteiros, racionais e reais.

> COMPETENCIA DE AREA 6

Interpretar informacbes de natureza cientifica e
social obtidas da leitura de graficos e tabelas,
realizando previsdo de tendéncia, extrapolacéo,
interpolagéo e interpretagéo.

» HABILIDADE

H3 - Resolver situacdo-problema envolvendo
conhecimentos numéricos.

H25 - Resolver problema com dados apresentados
em tabelas ou graficos.

QUESTAOQ 01 (= oo
(ENEM/2020-adaptada) Leia o texto a seqguir.

O gerente de uma loja de cosméticos colocou a
venda cinco diferentes tipos de perfume, tendo em
estoque na loja as mesmas quantidades de cada um
deles. O setor de controle de estoque encaminhou ao
gerente registros graficos descrevendo 0s precos
unitarios de cada perfume, em real, e a quantidade
vendida de cada um deles, em percentual, ocorrida
no més de novembro.
Preco do perfume por unidade (R$)

Porcentagem da quantidade vendida de
cada perfume

Perfume |
13%

Perfume Il
Perfume V 10%

32%

Perfume IlI
16%

Perfume IV
29%

Dados a chegada do final de ano e o aumento das
vendas, a geréncia pretende aumentar a quantidade
estocada do perfume do tipo que gerou a maior
arrecadacdo em espécie, em real, no més de
novembro.

Nessas condicdes, qual o tipo de perfume que devera
ter maior reposi¢do no estoque?

A |
(B) 1
©) 1
(D) IV
(E) V

QUESTAQ 02 (e omee. e
(ENEM/2020) Leia o texto a seguir.

Os graficos representam a producdo de pecas em
umaindlstria e as horas trabalhadas dos
funcionéarios no periodo de cinco dias. Em cada dia,
0 gerente de producdo aplica uma metodologia
diferente de trabalho. Seu objetivo é avaliar a
metodologia mais eficiente para utiliza-la como
modelo nos proximos periodos. Sabe-se que, neste
caso, quanto maior for a razdo entre o numero de
pecas produzidas e o0 ndmero de horas
trabalhadas, maior sera a eficiéncia da metodologia.




Pecgas produzidas
1800

T T
Dia 2 Dia 3 Dia 4

Horas trabalhadas

Dia 1 Dia 2 Dia 3 Dia 4 Dia 5

Em qual dia foi aplicada a metodologia mais
eficiente?

(A) 1
(B) 2
(€) 3
(D) 4
(E) 5

QUESTAO 03 (=rmmmrme o cmrmar=s
(ENEM/2011) Leia o texto a seguir.

indice de Massa Corporal (IMC) é largamente
utilizado ha cerca de 200 anos, mas esse célculo
representa  muito mais a corpuléncia que
adiposidade, uma vez que individuos musculosos e
obesos podem apresentar o mesmo IMC. Uma nova
pesquisa aponta o indice de Adiposidade Corporal
(IAC) como uma alternativa mais fidedigna para
quantificar a gordura corporal, utilizando a medida
do quadril e a altura. A figura mostra como calcular
essas medidas, sabendo-se que, em mulheres, a
adiposidade normal esta entre 19% e 26%.

O velho IMC
(Indice de Massa Corporal)

O novo IAC
(Indice de Adiposidade Corporal)

Circunferéncia
do quadril (ecm)
Gordura = =— —1§

Corporal  Ajtyra X \/altura (m)

Disponivel em: http:/fwww1 folha.uol.com.br. Acesso em: 24 abr. 2011(adaptado).

. 0,
indice de massa (kg) %o de

Massa e ——
Corporal  ajtyra X altura (m)

Uma jovem com IMC = 20 kg/m?, 100 cm de

circunferéncia dos quadris e 60 kg de massa corporea
resolveu averiguar seu IAC. Para se enquadrar aos
niveis de normalidade de gordura corporal, a atitude
adequada que essa jovem deve ter diante da nova
medida é: (Use V3 =1,7 e V1,7 = 1,3)

(A) reduzir seu excesso de gordura em cerca de 1%.
(B) reduzir seu excesso de gordura em cerca de
27%.

(C) manter seus niveis atuais de gordura.

(D) aumentar seu nivel de gordura em cerca de 1%.
(E) aumentar seu nivel de gordura em cerca de
27%.

QUESTAO 04 (== omman
(ENEM/2013-Adaptada) Leia o texto a seguir.

Para aumentar as vendas no inicio do ano, uma loja
de departamentos remarcou 0S precos de seus
produtos 20% abaixo do preco original. Quando
chegam ao caixa, 0s clientes que possuem o cartdo
fidelidade da loja tém direito a um desconto
adicional de 10% sobre o valor total de suas
compras.

Um cliente deseja comprar um produto que custava
R$ 50,00 antes da remarcacdo de precos. Ele ndo
possui o cartdo fidelidade da loja.

Caso esse cliente possuisse o cartdo fidelidade da
loja, a economia adicional que obteria ao efetuar a
compra, em reais, seria de

(A) R$15,00.
(B) R$14,00.
(C) R$10,00.
(D) R$5,00.
(E) R$4,00.

(ENEM/2011-adaptada) Leia o texto a seguir.

Nos altimos cinco anos, 32 mil mulheres de 20 a 24
anos foram internadas nos hospitais do SUS por
causa de AVC. Entre os homens da mesma faixa
etaria, houve 28 mil internag6es pelo mesmo motivo.

EPOCA, 26 abr. 2010 (adaptado).




Supondo que, nos préximos cinco anos, haja um
acréscimo de 8 mil internacdes de mulheres e que o
acréscimo de interna¢des de homens por AVC ocorra
na mesma proporcao.

De acordo com as informagdes dadas, o nimero de
homens que seriam internados por AVC, nos
proximos cinco anos, corresponderia a

(A) 4 mil.
(B) 9 mil.
(C) 21 mil.
(D) 35 mil.
(E) 39 mil.
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